В целях дальнейшего развер- по госуд регвенным поставкам тывания социалистического со- и натуроплате ревнования колхозов и МТС за За подъем колхозного высокий урожай и подъем колхозного животноводства прави-тельство СССР учредило на 1944 там зимовки и развитию животгод для областей, краев и рес-публик—победителей во Всесо-июня 1941 г.; нования за высокий урожай и там развития и продуктивности подъем колхозного животновод- животноводства по состоянию подъем колхозного и выполнять животноводства ства—10 переходящих Красных на 1 октября 1944 г.; В трегий раз—пе-результатета Обороны с выдачей 4 пертам года за выполнение госувых денежных премий по 500 дарственного плана развития колхозного животноводозва, увенежных премий по 400 тыс. рублей, из них:

высокий урожай:

мен с выдачей 2 первых и 3 вторых денежных премий за подъем колхозного животноводства.

Для районов - победителей во Всесою ном социалистическом соревновании учреждено 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них 15 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 15 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного живогноводства.

Наркомзему СССР предложено учредить для машинно-тракторных станций-победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании 50 переходящих Врасных Знамен Наркомзема СССР с выдачей денежных премий по 50 тысяч рублей, а об-ластими, краевым исполкомам и совнаркомам республик учре- по хлонку. дить по каждой области, краю, республике для колхозов—победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем животноводства 5—10 переходящих Краспых Знамен облисполкома, крайисполкома, Совнаркома республики.

Наркомзему СССР поручено подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны областям, краям, республикам и районам и переходящих Краспых Знамен Наркомвема СССР машинно-тракторным станциям нобедителям в социалистическом соревновании 3 раза в год по следующим периодам:

Но соревнованию за высокий урожай

весеннего сева в установленные нию Совнаркома республики сроки при хорошем качестве край (обл)исполкома, а по рай-работ—1 июля 1944 года; ону—райнсполкома. б) второй рав—за выполне- Денежные премии, получен-

ние в установленные сроки ные машинно-тракторной станиланов уборки урожая, подъема цией, расходуются на премиропаров, сева озимых и вспашки вание отличившихся работни-

там года за выполнение плана директора МТС и на улучшение всех сельскохозяйственных ра- культурно-бытовых условий работ и выполнение обязательств і ботников МТС.

животноводства

б) второй раз-по результа-

личение поголовья по всем видам скота и выполнение обиторых денежных премый за неролуктов.

дам скота и выполнение обявторых денежных премый за необходарственным животноводческих необходарственным необходарс продуктов.

5 переходящих Красных Зна- красного Знамени за выполнение и перевыполнение плана весениего сева, а также за выполнение илана уборки урожая, подъема наров, сева озимых, вспашки зяби — республика, край, область, район и МТС получает вместе с нереходящим Красным Знаменем половину причитающейся денежной премин, остальная половина выдается по окончании года;

а) республике, краю, области, району при условии выполнения плана обязательных поставок государству и натуроплаты по зерну, а в хлопкосеющих районах при условии выполнения плана сдачи по контрактации и натуроплате по хлонку;

а в хлопкосеющих районах-

При вручении переходящего ев т. т. Марьин Андрей, Марь- Тов. Андреянова и Демаева на новании победители Красного Знамени по результа- ин Алексей и Фролихии Иван програвливания и яровизации жили большой вклад там зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 тября республика, край, область и район получает половину причитающейся денежной премии, остальная половина выдается по окончании года при условии выполнения обязательств по государственным поставкам животноводческой продукции.

Денежные премии, полученные республикой, краем, обла-стью, районом, расходуются на премирование отличившихся аг рономов, инженеров, механиков, зоотехников, ветврачей и друководящих работников земельа) первый раз—за выполне- ных органов в размере от 1-го Иванович поселно на площади 62 площади 3.5 гентара, при порме в смену вспахивают по 5 в ние и перевыполнение плана до 3-месячного оклада по реше- гектара, при плане 82 гектара. 2,5 гектара.

вуби—10 ноября 1944 года; ков в размере от 1-го до 3-ме-в) третий раз—по результа- сячного оклада по решению

Подростки перевыполняют нормы

В Красно-Ватрасском колхо- во работы у них бригадиры взаймы государству. зе имени Кагановича подростки второй и восьмой бригад при- Председатель колхоза Ахмед-

Пролетарии всех страя, соединяйтесь!



Opran Gnacckoro PK ВКП(б) и Райсовета депутаов трудящихся

Nº 20 (1818)

1944 г.

Выходит 1 раз в неделю

ВЕСТИ 4/13 КОЛХОЗОВ РАИОНА

Досрочно выполним план весекнего сева и внесем наличными подписку на Третий Госуд эрственный Военный Заем

Обращение колхозников и колхозниц Вазыянского колхоза "Красный луч" ко всем колхозникам Спасского района.

Товарищи колхозницы и кол го требуются не только сель- му врагу - немецкому фанизму фронтах отечественной войны с фашистених захватчиков. Красной Армни.

козники, матери, отцы, брагья скохозяйственные продукты, но тот является врагом нашей сестры бойцов Красной Ар- и средства. Пужчо дать стране Красной Армии. мин! Мы просим вас всех в дии средств изаймы столько, сколь- Наш к лхоз «Красный луч» исторических успехов нашей ко требуется от нас для окон- 15 мля полностью закончит сев

залог высокого урожая. Высо- хозниц и внести 100 процентов хозников и колхозниц. кий урожай - это наша номощь паличными деньгами не позднее 15 мая.

технаки и боепринасов. Для это- ма, тот помогает пашему обще- Степан.

героической Красной Армии на чательного разгрома немецко- провых зерновых культур по плану. Трегий Государственный пемецкими захватчиками помочь Мы обрящаемся к вам с прось- Военный Заем в сумме 440 ты-рронту и нашим доблестным бой разместигь Третий Государ- сяч рублей мы полностью внев инам, закончить сев зерновых ственный Восиный Заем в 2-3 сем в сберегательную кассу в культур быстро и качествен- дин с тем, чтобы охватить под- 2-3 дия, но не позднее 15 мая. но к 15 ман. Ранний сев — паской всех колхозинков и кб1- К этому мы призываем всех кол-

По поручению общего собрания подинсали: Белов II М., Товарищи колхозники и кол- Товарищи колхозники и кол- председатель колхоза, колхознихозницы, наша страна строит хозницы, помните, что кто ки: Козлова Софья, Прохоровоенные заводы и фабрики, вы- тормозит в севе, в реализации ва Елена, Вилкова Софья, Про-полияет цного закалов военной Третьего Государственного Зай- хоров Инколай и Жижикин

Сев в совхозе "Возрождение"

По дорогам грязь, на полях в результате чего тов. Михай- Весь коллексив вялючится

преграждают путь. На перекор получают в рублей, а за пере- ны набираются с каждым днем, природе все 14 тракторов быстро, выполнение пормы, если даже и многие другие товарищи близки ставится на упирители, а та- ежедневно, получают по 50 к оспараванию первенства в сокой трактор, как «У-2» ставится рублей и нагурой: мяса 100 ревновании на весением севе. на двойные унитрители, то-есть граммов, масла 30 граммов, это М. В. Володький, директор на задние с передними коледами, кроме полагающейся зарилагы

ксе где снег, отблеск в низинах лец 29 апрели культивирует и социалистическое соревнование. скопление весенней воды, почва вместо плана 7 га выполняет Среди коллектива большой труеще сырая, но три тракторных 7,7 га, а 30 апреля — 8,3 га. довой подьем: 30 апреля была звена из 14 тракторов, четырех Тов. Моключенко 30 апреля вы подана лошадь для трактористракториых сеялок, трех трак- полинет нахоты о га вместо тов; для доставки их на дальб) манинно-тракторной стан- торных культиваторов, десяги 4,5 га по поряе, тов. фатеева нее поле в 5 часов 30 минут при услевая выполнения тракторных илугов, двенулись вчесто 3,4 га поряе выпол угра. Но ког та подали лошаль плана натуроплаты по зерну, каждый на свои поля, на свои няет 3,5 га, тов. Пологов е уже в совхозе не было не одноветки.

Михайловой 30 апрели засевают го человека Эте уже говорит
Звеньевые тракторных звень- 21 га вместо 16 га по порме, за то, что в предмайском соревделают попытку то в одном мес вместо 20 тони выполняют по 25, пех работы. Качество работы те, то в другом вклиниться в -28 тони или 135 проц задания тракторов и прицепного инвенновя и по результатам разви-тия и проду тивности животно-водства по состоянию на 1 ок-ди не хотят смилостивиться и ченко держат вымнел, за что ния в ходе весеннего сева. Тем-

совхоза «Возрождение».

Весенний сев в разгаре

Замечательные показатели на Неревыполилот дисвиме норпашне имеют такие, как Беля- мы выработки ручным спосоков А. М., Карпов А. М., Афонин бом севцы - Бажанов И. Ф.

9 мая из плана 83 гектара по- каждый, при норме 👉 гектар работает Генералов В С., бригада гих слециалистов сельского хо- сеяно на площади 73 гентара. Пеплохо работают и севцы, так на двух транторах за 8 дней зяйства, работников МТС и ру- Во второй бригаде, где бригади- Шишигии Михаил Иванович на вспахада 85 гентаров. Трантором работает Беляков Аркэдий семпрядной сеялке засевал на ристы Бланков и Пузина Вера

П. Белов, председатель

АКТИВ подписался на 54000 рублей

Ишеево. С большим одобре- бригадиры — Сампуллин и Хаки- висм колхозники и колхозници мов, Фаттахов. Юсинов, Алимо- месятную зарилату. В течение 10 минут 18 чело- минут 18 чело- минут 18 чело- выпуске Третьего Государ- ственного Военного Займа Они сердогью отдают свои средства ва Ф., Авлеева А., Мусеев Д., ваймы государству ваймы государству — на 2000 рублей кождый Мому- знаем, что наши деньги нойзут мин фефлов, Тоня Кормилана нимают ежедиевно на отлично. жанов и бухгалтер Сабиров инна весповснание показывают образцы высокой производительобразцы высокой производительности труда. Конь у этих пахарей хорошего состояния качест—
и Кормилиной. И кяюканов. Шайдуллин—на 5000 рублей,

и канов и бухгалтер Сабиров инОстальным пахарям нашего валиды отечественной войны, колхоза падо перенять замечаподписались на 3000 рублей каждый, ин рубли быстрее преврагятся учительница Инпесвекой ИСИІ. в пуля, спаряды, Пусть эти путов. Фатгахова Зяйнай при зарли и спаряды ускорят кончину подписалась фашистской гадины.

И канование пристемной войны, камедподписались на 3000 рублей каждый, ин рубли бысгрее преврагятся учительница Инпесвекой ИСИІ. в пуля, спаряды, Пусть эти путов. Фатгахова Зяйнай при зарли и спаряды ускорят кончину подписалась фашистской гадины.

Найдуллин—на 5000 рублей,

-на 2000 рублей кіждый, Ярму- знаем, что наши деньги пойдут хаммятов и Арибжанов подпи- на оборону Родины. Пусть на-сались на 3000 рублей каждый. ши рубли бысгрее преврагится

на фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 года).

В Крыму наши войска с 7 частей Удар советских войск произошло. ман начали штуру Севастополь был столь оптелоиляющим, что Юго-вост ского укрепленного района. Пос- противник исся тяжелые поте- СЛАВ пехота в танки против де мощной артиллерийской и ри, оставлял одну позицию за ника з мая атаковали позиции авиационной подготовки совет- другой. Только в районе Сапув- Н ской части. В результате ская пехота перешла в атаку. Гора истреблено свище 4 ты- упорной схватки советские бой- Разъясния приказ товарища правительства соглашение, ува- Завяжлись ожесточенные бои. сля гитлеровцев, взорящо 36 цы отбросили немцев на исход- Сталина, дондонское радио ука- жая государственную независи- мость Исхословакии, предусматинеельным ударом заняли же- много иленных и трофеев. Раз- талось до 400 вражеских трудезнодорожную станцию Мекен- вивая успех, советские бойцы пов. Уничтожено 12 танков, 2 разгрома фашистской Германии чехословацкой власти на терзневы-Горы. Другие наши части выбили немпев из ряда высот броистранспортера и 20 авто- силами объединенных наций. ритории страны, по мере ее осовладели важнейшим узлом обо- и опорных пунктов, а 8 мая машин. роны немцев Сапун-Гора. За два завязали бол на ближайших дия сжесточенных боев наши подступах к Севастополю. войска сломили сопротивление 9 мая ночью войска 4-го атаковал наши позиции и пы-ге. тротивника и на всем протяжении УКРАИНСКОГО фронта, при тался завладеть высотой, имеврорвали основную полосу Се- поддержке массированных уда- ющей важное значение. Бойцы настопольского укрепленного ров авиации и артиллерии, в H-ского соединения успешно района, имевшего многочислен- результате трехдневных насту- отбили все вражеские атаки и ные железобетовные доты и нательных боев прорвали силь- уничтожили 11 танков и 6 са-дзоты, построенные на холмах но укрепленную долговременную моходных орудий. Утром следуи высотах. Все эти первоклас- оборону немцев, состоящую из ющего дия немцы возобновили еные оборонительные сооруже- трех полос железобетонных обо- атаки. Бой принял ожесточенния были прикрыты широко ронительных сооружений и ов- ный характер. Отдельные позиразвитой сетью траншей, про- ладели крепостью и важиейшей ции пеоднократно переходили волочных заграждений и мин- военно-морской базой на Черном из рук в руки. К исходу для ных полей. Противник прини- море городом СЕВАСТОПОЛЬ, наши части нанесли немецкомал отчаянные меры, чтобы Тем самым ликвидирован по-румынским войскам решительспасти положение и бросал в следний очаг сопротивления ный удар и отбросили их на вонграгаки пехоту, танки п са- немцев в Крыму и Крым пол- исходиме рубежи. В этом бою моходиме орудия. Враг пустил ностью очищен от немецко-фа- огнем нашей артиллерии полв ход все свои огневые сред- шистских захватчиков.

Известный русский флотово-

ден Павел Степанович Нахимов

родился в 1802 году. Он про-

шел замечательную школу, со-

вершил трехлетнее кругосветное

путешествие на фрегате «Крей-

сер». В 1827 году русская эскадра

вместе с английскими и фран-

цузскими судами разгромила в Наварзиском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов

за отличие в этом бою был наг-

Вся деятельность будущего

ражден георгиевским крестом.

алипрала прошла в Черномор-

ском флоте. Здесь полностью

проявлись его блестящие даро-

вания, как мастера наступатель-

ной тактики и выдающегося

воспитателя боевых кадров фло-

та. Он придавал исключительное

значение обучению рядовых

моряков и всегда добивался на

10го-восточнее города СТАНН

к зацаду от города ИССЫ противник 7 мая неоднократно бито и сожжено до 40 немецства, но ему не удалось при- На других участках фронта как танков. Противлик понес остановать наступление наших существенных изменений не большие потери в живой силе.

беду, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны Он всегда был там, где шел горячий бой и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимова не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против не-мецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда

ического флота.



всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности же беззаветной преданности Родействий. Отеческая забота о дине. Не даром его матросов матросе, строгость и справедли- называли «пахимовскими львавость сделали его любимцем ми»

В Синопском бою (1853 год)

Адмирал Павел Степанович Нахимов Нахимов одержал славную по-

ни одного своего судна.

лучшим морякам нашего геро-

"Я И ТАК ЗНАЮ"

На страницах газеты мы не- бой учителям из Грязновской и, ципов советской педагогики. раз отмечали, какое больное особенно, Горковской, школ. На уроке арифметики задача ре У нас есть учителя отличники. Зато и результат их налицо: прикравась невежд и дентяев. ведет т. Баканова, не могла таким ходом урока, который бы Вот С-Дружковская школа, сказать правильно, которая из будил мысли ученика, застав-которую посетила инспектор 2-х дробей больше: 3/6 или 5/6. лял бы его энергично самосто-РОНО т. Коробкова М М. Здесь У тов. Прытковой (Саблуков-2 и 3 классы ведет тов. Мур-колят нудно: одну и ту же для ученика, но не за ученика. те? «Правила для учащихся» статью читают все ученики, а Муринна ответила:

ронть .. Коробкова М. М. хорошо зна- Тов. Коробкова в классо учичисле и тов Мурниной

Много надо работать над со-именительном падеже.

значение для учителя имеет У т. Баранцевой большой пробед шается без объяснений, без развернутая работа кустовых в грамматике. — А в Красно-плана; здесь нет места развитию методических объединений Маровской школе, — говорит математического мышления. — (КМО). Показывали также работу лучших учителей района. теля не тем: больше ссорятся. решать, - говорит учительница по этим фактом, однако, нельзя і ученики в 17 классе, которыя і лать, чем думать накануно над

не соблюдаются. Русский язык затем в таком же порядке ее ности ставят вопрос, а почему ребята знают плохо. На указа- все пересказывают. Техника здесь совершенно не работает ния инспектора по ходу уроков чтения в классе слабая, дети кустовое методическое объедипри чтении искажают слова, нение учителей. Немудрено, что

ет работу 1-IV классов, и внелу- тольницы Прытковой дала рашать се советы весьма было бы зобрать предложение: «Ручей требования к его идейности, обполезно молодому учителю и размыл овраг». Ученики отве- щеобразовательной подготовке и учительницы с опытом, в том тили, что слова ручей и овраг методической грамотности. подлежание, оба слова стоят в

Зайцева Н. А. из Кириловской школы. не признает прин-

Конечно, куда легче это сде-

Факты методической неграмотнимается, как факт личной притребования к подагогу надо,

А. Годнева, зав. педкабинетом. yours in 6 Taxous Toble true of

Международный обзор

Первомайский приказ товари- скому (союзническому) Главноща Сталина получил в Англии, командующему через свои граж-Соединенных Штатов Америки данские и военные органы жеи других союзных странах еди- стороннее содействие и помощь. нодушную оценку, как документ величаншей важности. по инициативе Чехословацкого уверенными в неизбежности ривает полное восстановление Этот разгром будет доведен до вобождения наступающей Красконца. Раненый зверь будет ной Армией. добит в его собственной берло- Проект соглашения, в поряддобит в его собственной берло-

издающаяся в Лондоне пишет: скому правительствам и не «Приказ Сталина является не встретил с их стороны возра-только гимном героизму совет- жений. Вся мировая почать ского народа и его армии, не приветствует это соглашение, только похвалой сотрудничеству видя в нем свидетельство друсоюзников. В неж кроме того, виражена надежда, воодушевляющая все народы..., в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы».

соглашение между правительством СССР и правительством Югославия Маршала Тито. Гла-Чехословацкой республики. Это ва миссии генерал Велебит засоглашение определяет отноше- явил, что югославская армия ния между советским Главнокомандующим и чехословацкой администрацией после вступле- сов. Каждый день летят под ния советских войск на терри- откос вражеские эшеловы. Сотторию Чехословакии.

Соглашевие только какая либо часть осво-божденной территории переста-нет являться зоной непосредст-уничтожают паровозы, вагоны в закмет в свои руки власть захватчикам отправлять югос-управления общественными де- лавских рабочих в Германию. тами и будет оказывать совет-

Таким образом, заключенное

ке консультации, был представ-Французская газета «Франс», лен Британскому и Американжественной политике СССР в отношении к малым государствам, Соглашение знаменует собою расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная 8 мая в Лондоне подписано миссия Главнокомандующего народно-освободительной насчитывает теперь 300 тысяч человек и состоит из 13 корпунями истребляются и захватыпредоставляет ваются в плен немецкие и бол-Главнокомандующему советски- гарские солдаты. Главная цель ми (союзническими войсками) югославской армин, сообщил власть и ответственность на генерал, состоит в том, что бы чехословацкой территории в сковывать в Югославии большие проделах зоны военных опера- силы немецкой армии и отвлецай и лишь в делах, относя- кать их с советско-германского щихся к ведению войны. Как фронта и с будущего западного ченных операций, Чехослован- и другое важное оборудование. сое правительство полностью Ови не позволяют немецким

А. Волынский.

Проводите ручную посадку трав

Семян трав в районе далеко, 25-30 сант. щепотью по 2-3 педостаточно, благодаря чему штуки семян в наждое гнездо. колхозами будут нарушаться севообороты.

сокращается норма высева, следовательно каждый колхоз в нормы -350 —400 граммов на гек- гих работ. тар.

Ручная посадка производится гнездовым способом, на расстоянии 50-60 сантиметров один Вутурлинского района. рядок от другого. В рядках посадка производится в гнезда через

Сев трав должен быть произведен в самые ранние сроки. Каждому председателю колхо- Для семенных посевов трав, а ва надо будет позаботиться о тем более для ручной гнездовой г:м, чтобы на следующий год посадки нужно тщательно пообеспечить себя семенами, а добрать участок, хорошо обра-цля этого необходимо произвес- ботанный, чистый от сорняков ги ручную посадку трав. При и хорошо заправленный оргаручной посадке значительно ническими и другими удобрениями, хорошо его обработать. Участок закрепить за отдельсостоянии это сделать. Высевать ными колхозниками на весь можно люперну и клевер, период с освобождением от дру-

> Семена люцерны в порядке обмена на верновые культуры можно получить в колхозах

К. Юферева, главный агроном райзо.

В прокуратуре

Гражданка Перушкина Аполинария Фелоровна в колхозе «Кр-труженик» похитила семенной питении 8 килосрамиов - Я знаю, знаю как уроки т. к. работы над словом учы- здесь помощи и контроль воспри- Нерушкина привлечена к уголовной ответственности и аресдирки. А предъявлить строг не тована На-днях дело будет рассмотрено в народном суде.

> Железнов, прокурор Спасского района, юрист І класса.

Врид. отв. редактора Л. КОЗЛОВА

Объявление

Учреждения, организации, всеграждане Спасского района, не уплатившие до сего времени деньги за дрова, должны ликвидировать задолженность до 20 ман:

Лесничество ..

Типография газеты «З. К.»

 $M\Pi - 05268$